

КУКЛА «БЕЛОРУСОЧКА»



Автор: Курочкина Ольга Петровна, воспитатель дошкольного образования ГУО «Дошкольный центр развития ребенка №1 г. Костюковичи»

Для детей 5-6 лет

Цель: формирование представлений об истории и культуре белорусского народа, особенностях белорусского костюма.

Дидактическая игра «Найди орнамент»

Цель игры: формирование представлений об элементах белорусского орнамента.

Дидактический материал: набор карточек формата А5 с изображением белорусского орнамента; набор карточек формата А6 с изображением элементов белорусского орнамента.

Игровые действия: рассмотреть карточки с изображением элементов белорусского орнамента, определить, какие из предложенных изображений подходят к узору белорусского орнамента.

ХОД ИГРЫ

В игре используются большие, разделенные на две части, и маленькие карточки. Ребенок берет по 1-2 большой карточке. Маленькие карточки перемешиваются.

Взрослый показывает по одной маленькой карточке, называя элемент белорусского орнамента, который на ней изображен. Ребенку необходимо рассмотреть и определить, какие из предложенных карточек с изображением элементов белорусского орнамента подходят к элементам узора основной карточки, еще раз назвать его и положить на вторую пустую часть большой карточки.

Дидактическая игра «Назови элементы белорусского костюма»

Цель игры: формирование умений называть элементы белорусского национального костюма на русском и белорусском языках.

Дидактический материал: карточки формата А5 с изображением женского и мужского национального костюма.

Игровые действия: рассмотреть карточки с изображением белорусских национальных костюмов, назвать знакомые элементы национальных костюмов на русском и белорусском языках.

ХОД ИГРЫ

В игре принимают участие один или несколько детей. Взрослый раздает детям карточки с изображением белорусских национальных костюмов, предоставляет возможность рассмотреть их. Детям необходимо назвать знакомые элементы национальных костюмов на русском и белорусском языках.

Дидактическая игра
«Белорусская национальная одежда»

Цель игры: формирование представлений о разновидностях белорусской национальной одежды.

Дидактический материал: набор карточек формата А5 с изображением белорусской национальной одежды, разрезные карточки для каждого ребенка.

Игровые действия: рассмотреть карточки с изображением элементов белорусской национальной одежды, определить, какие подходят к данной карточке.

ХОД ИГРЫ

Вариант 1

В игре участвуют от одного до шести детей. У каждого ребенка карточка с изображением белорусской национальной одежды. Во время игры взрослый показывает элементы национальной одежды. Ребенку необходимо назвать и найти соответствующий элемент на своей картинке.

Вариант 2

Игровые действия: составить из отдельных частей картинку в соответствии с образцом.

ХОД ИГРЫ

Участие в игре принимают один или несколько детей. Взрослый раздает детям карточки, с изображением белорусской национальной одежды, предлагает им рассмотреть их. По сигналу взрослого дети собирают из частей изображение белорусской национальной одежды. Выигрывает тот, кто первым справится с заданием.